

空军“王海大队”书写新时代传奇 利剑出鞘啸长空

本报记者 王逸群 通讯员 迟玉光 丁文骏



空军“王海大队”编队协同训练。

通讯员 师勇进 摄

“中国军队能从无到有、从弱到强,因为每一名中国军人都有一颗不怕死的心……”新年伊始,空军航空兵某旅荣誉室,“王海大队”杨俊成带领队员们再度追寻先辈足迹。每当新飞行员入列,抑或重大任务出征,他们都会来到这里接受洗礼,汲取向战而飞的无穷力量。

“王海大队”,从抗美援朝的硝烟中走来。1951年10月,在首任大队长王海带领下,年轻的飞行员飞赴朝鲜战场。纵使实力相差悬殊,但他们以“空中拼刺刀”精神,击落击伤敌机29架。

岁月更替,血脉相传。70多年来,“闻战则喜,英勇顽强,敢打必胜,有我无敌”的血性胆气,始终注入“王海大队”官兵血脉。“全军践行强军目标标兵单位”“空天先锋”……一个个荣誉,正是这支英雄部队胜战精神的见证。

利剑出鞘,搏击长空!进入新时代,在习近平强军思想指引下,“王海大队”紧盯未来天空战场,全面加强练兵备战,在一次次实战演练中创新制敌招法,锻造一支“敢打必胜”的长空利剑”。

“空中拼刺刀”精神 代代相传

零损伤获胜!一场巅峰对决,让“王海大队”陈鑫浩一战成名。

2020年盛夏,年轻的陈鑫浩参加空军重大演练任务。在一次大型群空战中,他代表“王海大队”出战,与其他队伍展开一场激烈的“搏杀”。彼时,陈鑫浩刚完成歼-20改装,“敌机”数量更是数倍于己。“敌”众我寡,陈鑫浩处于明显劣势。在占据有利位置后,陈鑫浩与队友协同作战,迅猛直击。升空后不久,他便实现了精确打击。随后更是步步紧逼,最终以“零损伤”的代价取得空战胜利,为整场演习画上了浓墨重彩的一笔。

在新时代的演兵场上,“王海大队”频频震撼亮相。为何将这次演练战果看得如此之重?杨俊成解释说,这场演练空战与抗美援朝战场上的情形极其相似,就是为了激励大队飞行员传承“空中拼刺刀”精神,像先辈那样不惧强敌、勇敢亮剑。

该旅历史展厅,悬挂着一幅纵横交错的空战航迹图,背后是一段战场上的光辉岁月:1951年10月,当时组建刚满一年,该大队奉命入朝参战。面对参加过二战的美国王牌飞行员,王海和飞行员们以少胜多,凭着血性胆气,勇敢地与敌机“空中拼刺刀”,创造了“15:0”的辉煌战绩。

一群平均飞行时间仅有几十个小时的年轻飞行员,为什么在异国他乡不畏生死、不惧强敌?该旅空勤楼上方的6个金色大字就是答案:祖国、荣誉、责任。

杭州第19届亚运会组委会大型活动部综合处副处长、三级调研员安亮获评全国“最美公务员”

亚运幕后的全能选手

本报记者 李 灿

提到安亮,身边的人都说,他是一名“全能选手”。

安亮是杭州第19届亚运会组委会大型活动部综合处副处长、三级调研员和开闭幕式指挥中心工作专班综合事务组组长,他用实际行动,为“亚运之光”闪耀钱塘江畔作出了积极贡献。

2月4日,中央组织部、中央宣传部发布“最美公务员”评选结果,包括安亮在内的20名同志被评选为“最美公务员”,他也是浙江此次唯一获评的公务员。

时间回到去年9月23日。当晚10时02分,亚运圣火从“钱江潮涌”主火炬塔上喷涌而出,万丈金光洒向“大莲花”,杭州亚运会开幕式顺利完成。

就在观众沉浸在完美的视听效果之中,安亮也完成了一项艰巨任务——整晚,他都在不为人知的“幕后赛场”,和一个个字母和汉字“死磕”。他一直稳稳地站在控制台前,牢牢盯住前方大屏和幕幕上出现的每一个元素,确保所涉及的播报台本、上屏文字和致辞稿等,都不出任何差错。

安亮可以说是最合适的“安全员”人选。因为这些文本本身,从初稿到定稿,从词语调整到标点修改,都是由他在前期一遍遍梳理落实的。开了个好头之后,杭州亚运会、亚残运会另外三场开闭幕式仪式也保持了“零差错”的稳定发挥。

不仅笔头出色,安亮还有优秀的统筹、协

等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报,将不予受理。省委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2、公示时间 从2月5日起到2月18日止。

的潜能。”

在换装训练中,飞行员们一贯坚持一个原则:要飞就飞最复杂的条件。每名飞行员不仅要完成上百堂课程的学习,更要进行险难课目训练。

“还要飞吗?”在一次恶劣雷雨天的飞行训练前,工作人员问道。

“为了今后作战需要,再可怕也要飞!”飞行员的回答掷地有声。

作为空军率先整建制列装歼-20作战部队,“王海大队”无任何先例经验可循,所有困难挑战的应对都要从零起步。

为了提升空战对抗能力,队员们自我加压,将智能模拟目标引入作战空域。智能目标时而机动抢位,时而干扰掩护,时而变换战法,逼着飞行员们使出浑身解数。在高难度的训练下,队员们打赢的底气更加厚实。

一次次探索,一次次训练,飞行员们逐步打破成长的“天花板”。换装训练以来,大队在挑战极限中,不断寻找战斗力新的增长点,列装新机后仅10天便实现首飞,列装当年便驾机参与执行重大任务。

这些年,团队中12人次夺得“金头盔”、6人次夺得“金飞镖”,涌现了一大批“空战能手”。大家用实际行动证明“英雄传人亦英雄”。

应对未来之战 磨砺前行

星空璀璨,大队的学习研究室内灯火通明。屏幕闪烁间,红蓝方攻守位置瞬间转换——飞行员们正在复盘刚刚结束的一场“空战”。在数字化训练系统上,整个空战过程精准呈现。

“实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面”,党的二十大报告对国防和军队建设提出的要求,激励着“王海大队”

每一名飞行员。

对于飞行部队来说,加速军队现代化建设,不仅要精通信息化新型装备,还要善于运用人工智能和大数据,摸索使用出奇制胜的战法。

应对未来之战,“王海大队”飞行员敏锐捕捉到思维之变、模式之变、科技之变,牵头成立研究中心,建立联演联训机制,验证新战法,破解新课题,实现能力“突围”。

“降低飞行高度时操作不规范”“特情处置不够迅速”……复盘会上,该大队严毅恒指出任务中出现的问题。此刻的他,与专业的指挥员别无两样。

这样的“变身”能力,正是“王海大队”飞行员的必备技能。在当今信息化时代,战机突破了传统武器的概念。当先进系统同时汇聚在一个平台上,坐在驾驶舱里的飞行员能否准确判断并处置特情,成为胜负的关键。

与严毅恒接触,他广博的知识面令人印象深刻。从机械自动化,到电磁学、人工智能,他无一不通、无一不懂。他说,要想赢得未来战争,必须抢占信息化和智能化的制高点。利用自学的工程学原理,他探索出10余种改进飞行的方法。尝到了甜头,他又组建课题组,探索利用大数据提升现代化战术……

当战争进入“秒杀”时代,毫厘之间便可分胜负。提高每一个环节、每一个作战单元的精准度,无疑是未来战场获胜的关键。

为了保家卫国!为了守护人民!作战链条上的每一个人都在争分夺秒自我迭代。

任朝阳负责该大队飞行管制工作。“起飞”“下降高度至一千米”……塔台话筒中传来的每一句指令看似简单,实则蕴藏着大学问。

任朝阳举了一个例子:起飞会受到流量限制。“假设同样一条跑道,别人能起飞100架飞机,我们只能飞50架,必然会导致空中战机不足,直接影响调整支队战斗力。”他说。

怎样找到提升速度的方法?他结合飞机性能、气流等影响因素,做出一套精确的计算公式,缩小起飞的间隔,并在一次次的实战演练中试验、调整。起飞速度果然大幅提升。从数据思维到体系思维,从战略素养到科技素养,每个人的认知范围和知识储备都在快速扩容——

该大队胡新潜潜心研究总结技战术运用心得,形成了7本厚厚的《飞行宝典》,助力后续改装飞行员缩短成长周期;王磊结合自身多年实弹打靶经验,系统分析海量弹道数据,成功破解某型导弹作战运用难题。

……

站在塔台从窗户望向远处,“王海大队”营区内,“闻战则喜,英勇顽强,敢打必胜,有我无敌”16个鲜红大字,如火炬般与“英雄大道”交相辉映,任风雨冲刷、时光洗礼,依然闪闪发亮。

浙江省市县三级联动调研上市企业 推动上市公司高质量发展

本报讯(记者 郑亚丽)为加大对优质上市公司支持力度,推动上市公司高质量发展,日前,浙江省市县三级分别成立调研组,到上市公司走访调研,现场推动解决发展中面临的具体困难和问题。

前不久,浙江省政府有关领导带领省委金融办、省税务局、浙江证监局有关负责人赴卫星化学股份有限公司调研。在卫星化学,调研组参观了企业展厅,了解企业发展历程,对卫星化学取得的发展成绩给予充分肯定。座谈会上,调研组认真听取企业关于生产经营情况、未来战略规划等方面的汇报,就当前经营发展中面临的困难和问题逐一进行沟通,并对企业提出的支持民营企业创新发展,加大人才、资金等各类要素资源保障等建议,作了具体回应和安排。

宁波调研组先后走访了锦浪科技股份有限公司、龙元建设集团股份有限公司,听取了上市公司生产经营情况及需协调解决的问题,相关部门负责人对企业诉求给予了积极回应。调研组表示,要通过现场走访调研,企业政策扶持、强化金融赋能等方式,建立健全服务上市公司高质量发展长效机制。

华海药业是国家级高新技术企业和医药国际化先导企业。临海调研组走访该企业后表示,要主动作为、靠前服务,建立健全信息共享和报送机制,强化政策扶持和金融赋能,及时协调解决企业面临的问题。

上市公司是经济高质量发展的重要微观基础。接下来,浙江将深入贯彻落实党中央、国务院有关会议精神,强化属地责任,认真落实部署走访上市公司工作,推动上市公司高质量发展全国视频会议要求,加大支持力度,着力解决问题,以推动上市公司高质量发展助力经济高质量发展。

浙江新晋中华老字号数量全国第一

本报讯(记者 朱承 通讯员 毛连城)日前,商务部等5部门公布第三批中华老字号名单,浙江新晋中华老字号品牌达35个,品牌数量居全国第一。

“浙江是全国率先开展老字号保护传承、创新发展工作的省份之一。”省商务厅消费促进处相关负责人说,我省高度重视老字号守正创新,围绕建立认定保护机制、实施走出去战略、搭建展示展销平台、推动品牌发展等方面开展了一系列工作,为中华老字号示范创建工作夯实了根基。

截至目前,我省共拥有中华老字号品牌124家,其中杭州44家、宁波12家、温州10家、绍兴17家、嘉兴7家、湖州10家、金华6家、衢州5家、台州4家、丽水6家、舟山3家。

这些老字号中既有柴米油盐,也有琴棋书画,从行业来看,广泛分布在食品加工、餐饮住宿、居民服务等领域。数据显示,当前我省中华老字号年营业收入已超千亿元,在消费促进、产业升级、文化引领、民族自信等方面发挥着重要作用。

此外,我省共计开展7批浙江老字号认定工作。目前,我省拥有浙江老字号品牌660个(含中华老字号),老字号相关省级以上非遗项目91个,其中国家级23个、世界人类非遗项目4个;省级以上老字号2022年销售额逾5099亿元,实现税收88.71亿元,72家销售收入超过亿元,17家企业在境内外上市,对浙江经济社会发展作出积极贡献。

“亚运记忆”图片展开启社会征集 杭州亚运宣传系列书籍首发

本报杭州2月5日讯(记者 沈听雨 张梦月)5日,“传承亚运 共赴未来”亚运宣传系列书籍首发暨“亚运记忆”图片征集推广活动在杭州图书馆举行。

此次首发的亚运宣传系列书籍共有三本,分别为《用美讲好杭州故事——杭州亚运视觉形象解析》《共享亚运荣光——杭州亚运文化纪实》《画好媒体同心圆——杭州亚运媒体运行实录》,从视觉形象、文化活动、媒体运行三大侧面,全景式记录和再现亚运宣传文化工作,聚焦亚运筹办的精彩瞬间和难忘回忆。

作为“后亚运时代”的宣传文化出版物,系列书籍由杭州亚运委编写,以“深度访谈”为基础,“深度解读”为架构,“生动故事”为内容,聚焦亚运美学文化、亚运宣传文化活动、媒体运行纪实等亚运筹办的亮点,系统性展示和解读亚运宣传文化成果,以准确翔实的事件记录留存珍贵史料,并留下鲜活生动的亚运故事和意蕴深刻的现实思考,进一步放大“后亚运”效应。

亚奥理事会大力支持该系列书籍的编撰工作,代理主席拉贾·兰迪尔·辛格在贺信中表示,系列书籍展现了中国文化之美和浙江杭州的独特魅力,分享了宝贵的专业经验,为未来大型体育赛事组织者提供了借鉴,助力亚洲奥林匹克价值观传播。

为进一步回顾杭州亚运会、亚残运会筹备和赛时的美好记忆,活动现场还对将于今年4月举行的“亚运记忆”图片展进行了推广预热,号召社会各界人士积极参与图片征集,用镜头分享赛场和城市内外的难忘场景。

杭州海关辖区外贸备案企业达20万家

本报讯(记者 朱承 拜喆喆 通讯员 任超宇 万梅)2月5日上午,台州科祥密封件有限公司在杭州海关隶属台州海关工作人员的指导下,通过“中国国际贸易单一窗口”,同时申请办理成为海关备案登记企业和跨境电商电子商务企业,不到半个小时,公司就通过海关审核,顺利获得进出口货物收发货人和跨境电商电子商务企业“双重备案”资质。这是杭州海关辖区获得海关备案资质的第20万家企业。

企业快速获得资质,得益于海关部门开发上线的“海关行政相对人统一管理系统”3.0版。企业申请进出口货物收发货人、报关企业、跨境电商企业、出口食品生产企业等不同的资质备案时,只需登录该系统,在一个平台即可办理多项备案申请。“以前我们要在多个系统之间来回切换,现在一次申请,就能拿到海关进出口货物收发货人和跨境电商电子商务企业两项‘通行证’,只需线上填表,线上提交,很方便,很友好。”公司销售部负责人李娟说。

随着跨境电商等贸易新业态的蓬勃发展,不少企业在开展传统进出口贸易的同时,也会积极尝试跨境电商业务。“我们不断优化企业办理海关资质备案业务办理流程,海关在平台上接收到企业申请后,同步办理多项备案事项,大幅简化办理流程,提高办事效率。”杭州海关企业管理处管理科科长卢振华表示,系统上线一个半月来,杭州海关辖区共有6000多家企业享受到快捷备案的便利。

浙江省省管干部任前公示通告

经研究,决定对徐晓光等5名同志予以任前公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、受理方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式,向省委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉

等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报,将不予受理。省委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2、公示时间 从2月5日起到2月18日止。

3、联系方式
联系处室:浙江省委组织部干部监督室(举报中心)
联系地址:杭州市省府大楼三号楼,邮编:310025
联系电话:0571-12380(受理时间为

上午8:30—12:00,下午14:00—17:30)
联系短信:18905712380
网站:www.zj12380.gov.cn

中共浙江省委组织部

2024年2月5日

省管干部任前公示名单

拟提名为设区市副市长人选。

余龙华,男,汉族,1969年4月生,省委党校研究生,中共党员,现任衢州市政府党组成员、秘书长、一级调研员,拟提名为设区市人大常委会副主任候选人。

郭立群,男,汉族,1973年6月生,省委党校研究生,中共党员,现任宁波市中级人民法院副院长、党组成员、二级高级法官,拟提名为设区市中级人民法院院长候选人。

徐晓光,男,汉族,1972年11月生,省委党校研究生,中共党员,现任省政府副秘书长、办公厅党组成员,拟任省直单位正厅领导职务。

潘发明,男,汉族,1973年10月生,省委党校研究生,中共党员,现任省民宗委党组成员、办公室主任,拟任设区市党委常委。

孙君,男,汉族,1968年5月生,在职大学,中共党员,现任绍兴市委秘书长、一级调研员,